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7 N\
D SUA PROVA INFORMACOES GERAIS

Além deste caderno de prova, contendo setenta
questdes objetivas, uma questdo discursiva e o
tema de redacao, vocé recebera do fiscal de sala:

As questbes objetivas tém cinco alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta
correta

» uma folha destinada as respostas das quest&es *  Verifique se seu caderno esta completo, sem
objetivas repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrario,

notifique imediatamente o fiscal da sala, para que
sejam tomadas as devidas providéncias

» um caderno de textos definitivos destinado a

resposta da questdo discursiva e a redagao
e Confira seus dados pessoais, especialmente nome,

numero de inscricao e documento de identidade e
leia atentamente as instrucOes para preencher a
folha de respostas

‘.!-

TEMPO e Use somente caneta esferografica, fabricada em

material transparente, com tinta preta ou azul
e 5 horas € o periodo disponivel para a realizacao

da prova, ja incluido o tempo para a marcacao da
folha de respostas da prova objetiva e a
elaboracao do texto definitivo da reposta da
questdo discursiva e da redacao

¢ 2 horas apos o inicio da prova é possivel retirar-
se da sala, sem levar o caderno de prova

e Assine seu nome apenas nos espacos reservados

e Marque na folha de respostas o campo relativo a
confirmacao do tipo/cor de prova, conforme o
caderno recebido

e O preenchimento das respostas da prova objetiva
é de sua responsabilidade e ndo sera permitida a

e 1 hora antes do término do periodo de prova é troca da folha de respostas em caso de erro

possivel retirar-se da sala levando o caderno de e Reserve tempo suficiente para o preenchimento
prova de suas respostas. Para fins de avaliacao, serdo
levadas em consideracao apenas as marcagoes
realizadas na folha de respostas da prova objetiva,
nao sendo permitido anotar informacdes relativas
as respostas em qualquer outro meio que ndo seja
o caderno de prova

® NAO SERA PERMITIDO

e AFGV coletara as impressoes digitais dos
candidatos na folha de respostas

e Qualquer tipo de comunicagdo entre os

candidatos durante a aplicacdo da prova

. . . e Os candidatos serao submetidos ao sistema de
e Levantar da cadeira sem autorizagao do fiscal de

deteccdo de metais quando do ingresso e da saida
de sanitarios durante a realizacdo das provas

sala

e Usar o sanitario ao término da prova, apds
deixar a sala
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Conhecimentos Basicos

Texto 1 — Facebook

Vimos que o Vale do Silicio é um tecnopolo importante, com
indUstria avangada, de ponta, em que sdo feitos altos
investimentos. Mas, as vezes, uma simples ideia pode valer mais
do que muita tecnologia. E o caso da maior rede social do mundo,
o Facebook.

Segundo o seu criador Mark Zuckerberg, em seu segundo ano da
Universidade de Harvard (2004), ele e seus amigos tinham muito
a compartilhar: suas fotos, o que estudavam, de que gostavam,
entre tantas outras coisas que os amigos curtem. Pensando nisso,
Mark elaborou — em duas semanas e com apenas 19 anos de
idade — a primeira versdo do que se tornaria essa famosa rede
social.

Mas ha quem diga que a histdria inicial ndo foi tdo sublime, mas
que tudo comegou como uma brincadeira: Mark teria colocado as
fotos das garotas da Universidade na internet, a revelia, para que
os colegas escolhessem qual a mais bonita. Outro detalhe nao
menos importante seria que o desenvolvimento do Facebook
contou com a colaboragdo de mais colegas, entre eles o brasileiro
Eduardo Saverin, reconhecido como o co-fundador do site.

De qualquer forma, e intrigas a parte, inovagdo e agilidade
transformaram esse pequeno projeto/brincadeira em uma
empresa extremamente lucrativa, com mais de 500 milhdes de
usuarios, faturamento biliondrio e um valor de 50 bilhGes de
ddlares, estimado pelo Banco Sachs em janeiro de 2011, maior do
que o da Time Warner. (Paulo Roberto Moraes, Urbanizagdo e
Metropolizagdo, Sdo Paulo, 2011)

1

O objetivo mais importante do texto 1, segundo o que se pode

depreender de sua estrutura, é:

(A) demonstrar a capacidade tecnoldgica da juventude moderna;

(B) mostrar o valor da criatividade num mundo tecnoldgico;

(C) indicar um novo caminho para o desenvolvimento da
Informatica;

(D) criticar o aprisionamento intelectual causado pela tecnologia;

(E) comprovar que a sociedade americana se fundamenta na
meritocracia.

2

“Vimos que o Vale do Silicio é um tecnopolo importante, com
industria avancada, de ponta, em que sdo feitos altos
investimentos”.

O comentdrio adequado sobre os componentes desse periodo

inicial do texto 1 é:

(A) a forma verbal “vimos” mostra que se trata de um texto
produzido anteriormente e que estd sendo, agora,
reproduzido;

(B) a falta de informagGes sobre o Vale do Silicio, que aparece
sem aposto explicativo, mostra que o autor do texto o
considera de amplo conhecimento publico;

(C) os elementos identificadores que caracterizam o Vale do
Silicio se localizam no terreno da paisagem fisica;

(D) com excegdo de “altos investimentos”, as caracteristicas do
Vale do Silicio exemplificam aspectos positivos;

(E) as marcas econO6micas caracterizadoras do Vale do Silicio se
opdem semanticamente ao termo “tecnopolo”.

3

Em muitas passagens do texto 1, alguns termos sao explicitados
na progressdo textual. Entre os termos sublinhados abaixo,
aquele que NAO recebe explicitacdo alguma é:

(A) “Vimos que o Vale do Silicio € um tecnopolo importante, com
industria avangada, de ponta, em que sdo feitos altos
investimentos”;

(B) “... ele e seus amigos tinham muito a compartilhar: suas
fotos, o que estudavam, de que gostavam, entre tantas
outras coisas que 0s amigos curtem”;

(C) “... o desenvolvimento do Facebook contou com a
colaboracdo de mais colegas, entre eles o brasileiro Eduardo
Saverin”;

(D) “...uma empresa extremamente lucrativa, com mais de 500
milhGes de usuarios, faturamento bilionario e um valor de 50
bilhdes de délares”;

(E) “... mas que tudo comegou como uma brincadeira: Mark teria
colocado as fotos das garotas da Universidade na internet, a
revelia, para que os colegas escolhessem qual a mais bonita”.

4

O significado do termo destacado que estd corretamente
indicado é:

(A) “Vimos que o Vale do Silicio é um tecnopolo importante, com
industria avancada, de ponta...” / apontada como a melhor;
“Mark teria colocado as fotos das garotas da Universidade na
internet, a revelia...” / revelando partes do corpo;

(C) “a primeira versdo do que se tornaria essa famosa rede
social”/ empresa de Informatica;

“a primeira versdo do que se tornaria essa famosa rede
social”. / primeira etapa de uma produg&o;

(E) “estimado pelo Banco Sachs em janeiro de 2011” / avaliado.

(B

-

(D

5

“... ele e seus amigos tinham muito a compartilhar: suas fotos, o
que estudavam, de que gostavam, entre tantas outras coisas que
0s amigos curtem”.

Da forma como estd redigido, a expressdo “de que gostavam” se
refere a(ao):

(A) tudo o que antes foi referido;

(B) ato de estudar;

(C) todas as coisas que apreciavam;

(D) fotos aludidas anteriormente;

(E) lazer da época estudantil.

6

Na frase “...em que sdo feitos altos investimentos”, a forma
verbal na voz passiva permite a:

“

(A) omissdo do agente da agdo;

(B) falta de indicagGes temporais;

(C) localizagdo dos fatos no presente;
(D) indicagdo clara do término da agdo;
(E) informacdo sobre o local da agdo.

Analista Judiciario - Especialidade - Estatistico

[ Tipo 1 — Cor BRANCA — Pégina 3



Tribunal de Justica do Estado de Ronddnia

FGV - Projetos

7

O par de palavras do texto 1 em que a troca de posigdo entre
substantivo e adjetivo gera possivel mudanga de sentido é:

(A) altos investimentos;

(B) industria avangada;

(C) tecnopolo importante;

(D) simples ideia;

(E) famosa rede.

8

O texto 1 se utiliza de uma série de recursos graficos na produgdo

de seu sentido. A explicagdo inadequada para o recurso grafico

empregado é:

(A) Facebook em italico /indicar um estrangeirismo;

(B) os parénteses em (2004) / acrescentar uma informagéo;

(C) os travessBes no 22 paragrafo / destacar dado de impacto;

(D) barra inclinada em projeto/brincadeira / mostrar mudanga de
estado;

(E) emprego de iniciais mailsculas em Facebook / marcar um
nome proéprio.

9

Observe as seguintes frases do texto 1: “ele e seus amigos tinham

muito a compartilhar: suas fotos, o que estudavam, de que

gostavam, entre tantas outras coisas que os amigos curtem” e

“tudo comegou como uma brincadeira: Mark teria colocado as

fotos das garotas da Universidade na internet, a revelia, para que

os colegas escolhessem qual a mais bonita”.

Sobre o emprego dos dois pontos (:) nesses segmentos, é correto

afirmar que:

(A) nos dois casos ha explicitagdo de termos anteriores;

(B) nos dois casos, os dois pontos precedem uma enumeragao;

(C) apenas no segundo caso hd uma enumeragdo;

(D) apenas no primeiro caso ha uma explicitagdo;

(E) nos dois casos essa pontuagdo poderia ser substituida por
virgulas.

10

O segmento do terceiro paragrafo do texto 1 que mostra um

problema de incoeréncia é:

(A) “Mas had quem diga que a histdria inicial ndo foi tdo
sublime...”;

(B) “Mark teria colocado as fotos das garotas da Universidade na
internet, a revelia...”;

(C) “Outro detalhe ndo menos importante seria que o

desenvolvimento do Facebook contou com a colaboragdo de

mais colegas”;

“entre eles o brasileiro Eduardo Saverin, reconhecido como o

co-fundador do site”;

(D

-

(E) “mas que tudo comegou como uma brincadeira”.

11

“Segundo o seu criador Mark Zuckerberg, em seu segundo ano da
Universidade de Harvard (2004) ele e seus amigos tinham muito a
compartilhar: suas fotos, o que estudavam, de que gostavam,
entre tantas outras coisas que os amigos curtem. Pensando nisso,
Mark elaborou — em duas semanas e com apenas 19 anos de
idade — a primeira versdo do que se tornaria essa famosa rede
social”.

0 termo sublinhado que NAO apresenta antecedente no texto é:

(A) seu;

(B) ele;

(C) o;

(D) que;

(E) essa.

12

“... a primeira versdo do que se tornaria essa famosa rede social”.

A forma verbal “tornaria” foi empregada com o seguinte valor:

(A) marcar um fato futuro, mas préximo;

(B) transportarmo-nos a uma época passada e descrevermos o
que seria acdo futura;

(C) designar fatos passados concebidos como continuos ou
permanentes;

(D) indicar agdes posteriores a época em que se fala;

(E) exprimir a incerteza sobre fatos passados.

13

“De qualquer forma, e intrigas a parte, inovacdo e agilidade
transformaram esse pequeno projeto/brincadeira”.

A expressdo “De qualquer forma” indica:

(A) resumo de elementos anteriores;

(B) retificacdo de erros cometidos;

(C) modificagdo de informagdes prestadas;

(D) tentativa de simplificacdo;

(E) desprezo de argumentos contrarios.

14

Observe o seguinte segmento do texto 1: “Pensando nisso, Mark

elaborou — em duas semanas e com apenas 19 anos de idade — a

primeira versdo do que se tornaria essa famosa rede

social”. Sobre as duas formas do demonstrativo esse/essa/esses/

essas/isso empregadas, é correto afirmar que:

(A) referem-se a termos anteriores, com certo distanciamento de
tempo;

(B) prendem-se a elementos mais proximos dentro do contexto;

(C) ligam-se a fatos que ainda vdo ser esclarecidos na progressdo
textual;

(D) substituem termos anteriores, construindo coesdo entre
segmentos;

(E) indicam proximidade dos elementos referidos em relagdo ao
leitor.
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15

“Mas, as vezes, uma simples ideia pode valer mais do que muita

tecnologia”.

O emprego das virgulas, nesse caso, se repete, pela mesma razdo,

em:

(A) “Vimos que o Vale do Silicio é um tecnopolo importante, com
industria avangada, de ponta,...”;

(B) “Pensando nisso, Mark elaborou — em duas semanas e com
apenas 19 anos de idade...”;

(C) “... ele e seus amigos tinham muito a compartilhar: suas
fotos, o que estudavam, de que gostavam, entre tantas
outras coisas...”;

(D) “Mark teria colocado as fotos das garotas da Universidade na
internet, a revelia, para que os colegas escolhessem qual a
mais bonita”;

(E) “faturamento bilionario e um valor de 50 bilhGes de ddlares,
estimado pelo Banco Sachs em janeiro de 2011, maior do que
o da Time Warner”.

16

0 segmento do texto 1 que NAO expressa qualquer variacdo de

grau de um adjetivo é:

(A) “transformaram esse pequeno projeto/brincadeira em uma
empresa extremamente lucrativa”;

(B) “Mark teria colocado as fotos das garotas da Universidade na
internet, a revelia, para que os colegas escolhessem qual a
mais bonita”;

(C) “Outro detalhe n3do menos importante seria que o
desenvolvimento do Facebook contou...”;

(D) “a histdria inicial ndo foi tdo sublime, mas que tudo comegou
como uma brincadeira”;

(E) “uma simples ideia pode valer mais do que muita tecnologia”.

17

A frase abaixo que apresenta uma relacdo de sentido com o

termo “tecnopolo”:

(A) A revolugdo tecnocientifica que marcou o século XX, em
especial a segunda metade, trouxe consequéncias também na
organizagdo espacial das cidades.

(B) A concentragdo da produgdo bélica em locais afastados
obedeceria a preocupagdes com a seguranga.

(C) Nas ultimas décadas tem ocorrido um fenémeno importante:
algumas universidades investiram tempo e dinheiro no
aprimoramento técnico de seus alunos.

(D) A pesquisa e os institutos de tecnologia passaram a ser
centros de interesse para a dindmica capitalista em busca de
produgdo mais barata.

(E) Algumas novas cidades se desenvolvem com base numa
solidariedade social até entdo desconhecida.

18

A expressdo “intrigas a parte”, presente no ultimo paragrafo do
texto 1, informa que:

(A) o Facebook despertou inveja nos concorrentes;

(B) alguns fatos ndo foram citados no texto;

(C) o autor do texto demonstra desconhecimento do tema;

(D) o texto despreza temas pouco elegantes;

(E) alguns técnicos ndo apdiam o Facebook.

19

A estruturagdo do texto 1 pode ser definida como:

(A) didatica, pois se dedica a organizagdo de conhecimentos;
(B) informativa, pois reune fatos atuais;

(C) publicitaria, pois faz propaganda clara de um produto;

(D) argumentativa, pois apresenta uma tese e argumentos;

(E) narrativa, pois mostra uma sequéncia cronoldgica de agoes.

20

As vozes presentes no texto 1 s6 NAO incluem a voz:
(A) do autor do texto;

(B) do criador do Facebook;

(C) de pessoas ndo nominalizadas;

(D) do brasileiro Eduardo Savarin;

(E) do Banco Goldman Sachs.

Conhecimentos Especificos

21

Suponha que A e B sdo dois eventos quaisquer, tais que P(A) =0,7
e P(A U B) = 0,9. Entdo, se eles sdo independentes, pode-se
afirmar que P(B) é igual a:

(A) 0,6;

(B) 3/4;

(C) 2/3;

(D) 0,2

() 1/2.

22

A probabilidade de chover em determinado dia, dado que choveu
no dia anterior, é de 0,6. Se a probabilidade de chover em um dia
qualquer é de 0,3, a probabilidade de dois dias de chuva seguidos
é de:

(A) 0,15;

(B) 0,18;
(C) 0,30;
(D) 0,40;
(E) 0,50.

23

Suponha que X é uma variavel aleatdria discreta tal que P(X=k) =
c¢/nparak=1,23,4,..., nz, onde ¢ é uma constante. Entdo, c é
igual a:

(A) 2n;

(B) 1/n;

(C) k/n;

(D) 2k;

(E) 1/n’.
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24

Considere o plendrio de um tribunal superior composto por 11
ministros, sendo duas mulheres e nove homens. Uma turma com
cinco integrantes sera escolhida ao acaso para apreciagdo de
determinados processos.

A probabilidade de que tal turma seja mista, do ponto de vista do
género, é igual a:

(A) 2/11;

(B) 3/11;

(C) 5/11;

(D) 8/11;

(E) 9/11.

25

Em uma populagdo a probabilidade de que um individuo tenha
cometido crimes contra o patrimonio é de 0,024 e contra pessoas
é de 0,043. Ja a probabilidade de que tenha cometido ambos os
crimes é de 0,018. Entdo, a probabilidade de que o individuo
tenha cometido ao menos um dos crimes é de:

(A) 0,025;

(B) 0,049;

(C) 0,061;

(D) 0,067;

(E) 0,085.

26

A funcdo de densidade de probabilidade do percentual de
processo encerrado depois de um ano da autuac¢do é dada por
fx(x) = 3.x% para 0 <x < 1. Entdo o percentual médio é de:

(A) 0,15;

(B) 0,27;

(C) 0,60;

(D) 0,75;

() 0,81.

27

A funcdo distribuicdo de probabilidade acumulada da variavel
“nimero de anos de experiéncia de magistrados” de um dado
tribunal é dada por:

Anos(X)] 0 5 10 15 25 35
F(x) 1] 0,30 0,48 0,69 0,85 1
Entdo, a probabilidade de que um magistrado escolhido ao acaso
tenha experiéncia maior do que cinco anos e menor ou igual a 15
anos é igual a:

(A) 0,39;
(B) 0,45;
(C) 0,48;
(D) 0,57;
() 0,61.

28

Se o numero médio de funcionarios por vara, em uma Justica
Especializada, é de 12, enquanto a moda é de 9, é possivel que a
mediana do nimero de funciondrios seja igual a:

(A) 7;

() 8

(C) 10;

(D) 13;

(E) 16.

29

Numa localidade que conta apenas com duas varas de justica e
onde os processos sao distribuidos de forma aleatdria, sabe-se
que o juiz “A” condena os réus com probabilidade de 0,45 e o juiz
“B” absolve com probabilidade 0,85. Logo, a probabilidade de
que um réu qualquer seja absolvido é de:

(A) 0,30;

(B) 0,35;

(C) 0,65;

(D) 0,70;

(E) 0,75.

30

Suponha que o nimero de advogados atendidos por um diretor
de vara, por dia, é uma varidvel aleatéria distribuida
uniformemente entre 11 e 25, inclusive. Entdo, se em um dia
qualquer, até certo horario, 18 advogados foram atendidos, a
probabilidade de que mais de 23 sejam atendidos naquele dia é:
(A) 1/4;

(B) 2/7;

(C) 4/7;

(D) 5/15;

(E) 8/15.

31

Considere a varidvel aleatdria X, uniforme entre 0 e 1, uma
amostra aleatdria simples de tamanho n=3 e a estatistica de
ordem do maximo (=Y). Entdo a fungdo de densidade de Y é dada
por:

(A) fr(y) =3.y%para0<y<1;

(B) fr(») =y*parad<y<1;

©€) r=3.1-y)?parad<y<1;

D) fr() =1 -y’ parad<y<1;

(E) () =4.y*(1 —y),parad <y <1.

32

Sabe-se que o tempo de duragdo de um processo na justica do
trabalho é uma varidvel aleatéria continua distribuida
exponencialmente, com média de 1200 dias. Se ja passaram 900
dias de um processo, a probabilidade de que ele dure mais do
que 1500 dias é igual a:

(A) e75/%;

(B) e73/%;

(C) e7/2;

(D) 1 —e?/3;

(E) 1—e~1/2,
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33

O numero de recursos em um processo é uma variavel aleatéria
de Poisson com parametro A = 5. Entdo a probabilidade de que
um processo tenha menos do que 2 recursos é:

(A) 31.e75;

(B) 6.e75;

(C) 5.e75;

(D) 1 —6.e75;

(E) 1—31.e75.

34

Suponha que X e Y sdo varidveis aleatérias independentes,
definidas no mesmo intervalo, com fungdes de densidade fy(x)e
fr(y), respectivamente. Entdo a fun¢do de densidade conjunta,
naquele intervalo, é dada por:

(A) fxlfrO];

(B) fx(x). fr(¥);
(€ fx() + )
(D) fr[fx(];

(B) fx)/fr).

35
Considere a distribuigcdo conjunta abaixo:
X
P{X.Y
(x¥) -1 ] 1
v 1] 015 o010 0,15
2 0,20 0,30 0,10

Entdo, P(X >-1/Y < 2) e E(X/Y =2) sdo respectivamente iguais a:
(A) 5/8 e -1/6;

(B) 3/8 e 2/6;

(C) 0,15 e -0,1;

(D) 0,25 € 0,2;

(E) 1/2e0.

36

Seja X = numero de anos de condenagdo e Y = nivel de renda do
condenado (mil reais). S3o fornecidas ainda as seguintes
informagdes:

Var(X) = 25; Var (Y) = 16 e Var (X+Y) =21

Assim sendo, a correlagdo (Pearson) entre X e Y é igual a:

37

Seja X uma varidvel aleatdria continua com fungdo distribuigao
acumulada Fy(x). Outra variavel, Y, é definida por Y = Fy(x).
Entdo a distribuigdo acumulada de Y é dada por:

(A) y(y) =1,parad< y < 1;

(B) Fr(y) =y,para0< y < 1;

(C) iy(y) =2y,paral0 < y < 1;

(D) () =1—-y,parald < y< 1;

(E) Fy(y) = y%,para0 < y < 1.

38

Sejam X, Y e Z variaveis aleatdrias tais que Var (X) = Var (Y) = Var
(2) = 6, Cov (X,Y) = -3 e Z ndo correlacionada com as outras duas.
Logo, a variancia de W = 3X—2Y + Z é igual a:

(A) 24;

(B) 48;

(C) 72;

(D) 90;

(E) 120.

39

Suponha que o valor das causas de ag¢Oes (X) do juizado especial
de certa localidade seja normalmente distribuido com média 20
(saldrios minimos) e variancia 25. Além disso, estdo disponiveis as
seguintes informagdes da normal-padrao (2):

P(]Z|>1,25)=0,21, P(]|Z|>1,50)=0,13, P(|Z|>1,75)=0,08
Entdo a probabilidade de que P(X > 26,25) é de:
(A) 4,0%;
(B) 6,5%;
(C) 8,0%;
(D) 10,5%;
(E) 21,0%.

40

A Lei dos Grandes Numeros existe em duas versGes que tratam
de convergéncias de tipos distintos. A Lei Fraca e a Lei Forte
abordam, respectivamente, convergéncias:

(A) em probabilidade e em distribuigdo;

(B) quase certa e em probabilidade;

(C) em distribuicdo e quase certa;

(D) em distribuicdo e em probabilidade;

(E) em probabilidade e quase certa.

41

Seja X1, X2, X3, «e .. , X35, um conjunto de varidveis aleatdrias que
representa o nimero de processos autuados por dia nas 25 varas
que compdem um tribunal, todas identicamente distribuidas com
média 15 e variancia 16. Adicionalmente, sdo dadas as seguintes
informagdes sobre a normal-padrdo:

P(]Z]|>1,25)=0,21, P(|Z|>1,50)=0,13, P(]|Z]|>1,75)=0,08
Assim sendo, a probabilidade de que mais de 405 processos
sejam autuados em determinado dia é igual a:

(A) 4,0%;
(B) 6,5%;
(C) 8,0%;
(D) 13,0%;
(E) 21,0%.
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O Teorema do Limite Central é um dos resultados mais
importantes da teoria das probabilidades. Na verdade, decorre
diretamente de uma aplicagdo “pratica” da:

(A) convergéncia quase certa;

(B) convergéncia em probabilidade;

(C) convergéncia em distribuigdo;

(D) probabilidade condicional;

(E) maxima verossimilhanga.

43

Para estimar a média populacional p é sugerido o estimador

N X; . .

o= Z—;, onde X; é o individuo de ordem i de uma amostra
n—

aleatdria simples extraida daquela populagdo.
Entdo, é correto afirmar que:
(A) em média o estimador i ird superestimar ;

(B) o estimador /i é assintoticamente tendencioso;
u

(C) atendenciosidade do estimador /i é igual a (n—l);

(D) em média o estimador i ird subestimar ;
(E) o estimador fi é mais eficiente do que a média amostral.

44

Se X, =2,X,= -1, X3 =3 eX, =4 é o resultado da extragdo
de uma amostra aleatéria simples (n=4), a estimativa do 32
momento ordindrio da populagdo, através do método dos
momentos, é igual a:

(A) 36;

(B) 44;

(C) 98;

(D) -18;

(E) -19.

45

Para estimar o valor médio das indenizagdes por danos morais,
ordenadas por um determinado juizo, realiza-se, no ambito da
vara, uma amostra aleatéria simples de tamanho n = 16. Nesta a
média amostral apurada foi de RS 7.000. A varidncia j& era
conhecida de outros levantamentos, sendo igual a 160.000. Logo,
usando o TLC e considerando a normal-padrao Z tal que

P(1Z]>1,28)=0,20, P{|Z|>=1.64)=0,10, P{|Z|=1.96)=0,05
O intervalo de confianga para a média das indenizagGes, com 90%
de probabilidade, é:

(A) (6.836, 7.164);
(B) (6.344,7.565);
(C) (6.804,7.196);
(D) (6.216, 7.784);
(E) (6.872,7.128).

46

Um levantamento censitario de processos criminais indicou que a
pena média, para determinado tipo de crime, é de 60 meses.
Visando testar a maior severidade dos juizes de certa regido foi
extraida uma AAS de tamanho n = 36, constatando-se que a pena
média é de 78 meses. Sabendo que a variancia das penas é dada
igual a 3.600 e considerando as informagGes a seguir da normal-
padrdo Z

P(1Z]>1,28)=0,20, P(IZ|=1,64)=0,10, P(|Z|=196)=0,05
E correto afirmar que:
(A) ao nivel de 5% a hipdtese nula ndo pode ser rejeitada;
(B) ao nivel de 2,5% rejeita-se a hipdtese nula;
(C) ao nivel de 10% a hipdtese nula ndo pode ser rejeitada;
(D) o limite de rejeigdo da hipotese nula ao nivel de 5% é 45,6;
(E) o limite de rejei¢do da hipdtese nula ao nivel de 5% é 76,4.

47

Considere o experimento que consiste no langamento de uma
moeda quatro vezes. Para testar se a moeda é honesta, é feito
um teste de hipdteses Ho: p = 0,5 contra Ha: p # 0,5,ondep éa
propor¢do de caras. O critério de decisdo estipula que se o
numero de caras for diferente de dois a hipdtese nula deve ser
rejeitada. Se, de fato, p = 0,25 a probabilidade de que o Erro do
Tipo Il seja cometido é:

(A) 1/256;

(B) 3/128;

(C) 27/128;

(D) 101/128;

(E) 125/128.

48

Sobre a realizagdo de testes de razdo de verossimilhanga, a partir

de uma AAS de tamanho n, é correto afirmar que:

(A) € um teste baseado na estatistica t-Student quando a
variancia da populagdo é desconhecida;

(B) tem a vantagem de poder ser aplicado mesmo se o formato
da distribuicdao da populagdo for desconhecido;

(C) é baseada em dois limites superiores para fungdo de maxima
verossimilhanga da amostra, um restrito e outro irrestrito;

(D) a estatistica do teste pode variar entre Zero e Um;

(E) a estatistica do teste de razdo de verossimilhanga tem
distribuicdo Qui-quadrado com (n-1) graus de liberdade.

49

Num modelo de regressao linear, a violagdo dos pressupostos de
homocedasticidade e do emprego de variaveis explicativas nao
estocasticas, mantidas as demais hipoteses, poderd causar a
perda, por parte dos estimadores de MQO, respectivamente, das
propriedades de:

(A) ndo tendenciosidade e eficiéncia assintdtica;

(B) consisténcia e eficiéncia;

(C) suficiéncia e completude;

(D) eficiéncia e consisténcia;

(E) ndo tendenciosidade assintética e suficiéncia.
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50

Para explicar o estoque total de processos acumulados nas varas
de justica (Y) a cada ano, foi proposto um modelo de regressdo
linear simples baseado no numero de servidores disponiveis,
representado por X. Depois de extraida uma amostra com n = 100

foram obtidos os seguintes resultados.
100

Z Y,.(X; — ) = —4800,  Var(Y) = 625,
i=1

Var(X) =16,Y = 140e X = 20
Supondo valido o modelo e significativos seus parametros, com
os dados acima é correto afirmar que:
(A) a cada servidor adicional lotado nas varas, o numero total de
processos acumulados por ano se reduz em cinco unidades;
(B) o nimero médio de processos que chegam as varas é de 140
por ano;
(C) se trés novos servidores forem admitidos nas varas, o nimero
médio de processos acumulados ird cair em nove unidades;
(D) o valor do coeficiente de determinagdo da regressdo
proposta e estimada é igual a 0,48;
(E) a estimativa do coeficiente linear do modelo é igual a 90.

51

Considere a tabela resumo a seguir contendo as estimativas dos
pardmetros de uma regressdo linear simples e dos respectivos
erros padrao estimados, com uma amostra de tamanho n = 52:

Parémetros Estimativas Erros-Padréo t-Student p-valor

o -2,50 2,00 M&o fornecido N3o fornecido

B 3,73 N&o fornecido 1,50 N&o fornecido

Além disso, sabe-se que:
P(|2]>1,25)=0,21, P(|Z|>1,50)=0,13, P(|Z|>1,75)=0,08
A respeito da inferéncia sobre os pardmetros, é correto afirmar
que:
(A) o p-valor de a e B sdo, respectivamente, 0,13 e 0,21;
(B) ao nivel de significancia de 15% rejeita-se Ho: @ = 0;
(C) ao nivel de significancia de 8% rejeita-se Ho: § = 0;
(D) ao nivel de significancia de 10,5% ndo se rejeita Ho: § < 0,5;
(E) ao nivel de significancia de 13% rejeita-se Ho: a = 0.

52

Para fins da andlise dos residuos de uma regressdo multipla,
apurou-se a seguinte tabela de decomposi¢do amostral.

Fonte % Quadrados G.deliberdade F-Snedecor p-valor

Equacdo 2000 4 z W
Residuos X 24
Total 32000 Y

Adicionalmente sdo fornecidos os valores tabelados:
Foslainzern = 05 e Fa4)a)73,500% = 2

Onde,

Fuimla = Valor da F — Snedecor para uma probabilidade

acumulada inferior,comn graus de liberdade

no numerador e m graus no denominador.

Entdo os valores de X, Y, Z e W sdo, respectivamente, iguais a:

(A) 24.000, 28, 1/2 e 87,33%;

(B) 24.000, 28, 2 e 12,67%;

(C) 40.000, 20, 2 e 12,67%;

(D) 24.000, 28, 1/2 e 73,59%;

(E) 24.000, 28, 2 e 26,41%.

53

Para que uma amostra seja organizada por estratos ou por
conglomerados, é necessario que as unidades, para fins de
sorteios, sejam organizadas por grupos, respectivamente:

(A) homogéneos e heterogéneos;

(B) independentes e homogéneos;

(C) heterogéneos e independentes;

(D) heterogéneos e homogéneos;

(E) independentes e heterogéneos.
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54

Em relagdo a composi¢do do Tribunal de Justiga, a Constituigdo
do Estado de Ronddnia estabelece que:

(A) aintegralidade dos Desembargadores serd oriunda dos Juizes
de Direito de entrancia especial, que serdo promovidos,
alternadamente, por antiguidade e merecimento, vedada a
promogdo daqueles que estejam respondendo a processo
administrativo disciplinar;

a integralidade dos Desembargadores serd oriunda dos Juizes
de Direito de terceira entrancia, que serdo promovidos,
alternadamente, por antiguidade e merecimento, vedada a
promogdo daqueles que tenham sido condenados, em
decisdo definitiva, em processo administrativo disciplinar nos
ultimos 5 anos;

os cargos de Desembargadores serdo preenchidos, em igual
propor¢do, por Juizes de Direito de terceira entrancia,
membros do Ministério Publico e da Advocacia Publica de
notério saber juridico e de reputagdo ilibada, com mais de
dez anos de carreira, que serdao promovidos, alternadamente,
por antiguidade e merecimento;

um quinto de seus lugares serda composto de membros do
Ministério Publico e da Defensoria Publica de notdrio saber
juridico e de reputagdo ilibada, com mais de dez anos de
carreira, indicados, em lista triplice, pelos dérgdos de
representacao das respectivas classes;

um quinto de seus lugares serda composto de membros do
Ministério Publico e de advogados de notério saber juridico e
de reputacgdo ilibada, com mais de dez anos de carreira ou de
efetiva atividade profissional, respectivamente, indicados, em
lista séxtupla, pelos 6rgdos de representagdo das respectivas
classes.

(B

(C

-

S

(E

55

Marcela, servidora publica civil estavel do Estado de Rondoénia, é
responsavel legal e cuida diretamente de seu filho Joaquim, de 30
anos, que ¢é portador de necessidade especial e,
comprovadamente, necessita de sua assisténcia permanente,
independentemente de estar sob tratamento terapéutico.

De acordo com o texto da Constituicdo Estadual que rege a
matéria, Marcela:

(A) terd redugdo de 50% (cinquenta por cento) de sua carga
hordria de trabalho, com redugdo proporcional de sua
remuneragdao, enquanto permanecer a necessidade de
assisténcia e a dependéncia econdmica de seu filho;

(B) terd redugdo de 50% (cinquenta por cento) de sua carga
hordria de trabalho, sem prejuizo de sua integral
remuneragdo, enquanto permanecer a necessidade de
assisténcia e a dependéncia econdmica de seu filho;

(C) ndo tera redugdo em sua carga horaria de trabalho, em
decorréncia do principio da isonomia, ja que ndo é a propria
servidora que é portadora de necessidade especial;

(D) terd redugdo de 25% (vinte e cinco por cento) de sua carga
hordria de trabalho, sem prejuizo de sua integral
remuneragao, enquanto permanecer a necessidade de
assisténcia e a dependéncia econdmica de seu filho;

(E) tera redugdo de 25% (vinte e cinco por cento) de sua carga
hordria de trabalho, com redugdo proporcional de sua
remuneragdo, pelo periodo de até 1 (um) ano, prorrogavel
uma vez.

56

O Ministério Publico Estadual, apds receber pegas de informagao
do Tribunal de Justica de Rondonia (TJ-RO) contendo indicios de
ilicito penal, ofereceu denuncia em face de determinado Juiz de
Direito titular de vara de primeira entrancia, imputando-lhe a
pratica de crime comum. De acordo com o Cddigo de
Organizagdo e Divisdo Judiciaria do Estado de Rondodnia, o 6rgdo
competente para processar e julgar originariamente o caso em
tela é:

(A) o Superior Tribunal de Justica;

(B) o Tribunal Pleno do TJ-RO;

(C) o Conselho da Magistratura do TJ-RO;

(D) uma das Camaras Criminais do TJ-RO;

(E) uma das Varas Criminais de entrancia especial do TJ-RO.

57

Consoante dispde o Cédigo de Organizagao e Divisado Judiciaria do
Estado de Ronddnia, ao 12 Juizado da Infancia e da Juventude da
Comarca da Capital compete o processamento e o julgamento:

(A) das agdes de investigacdo de paternidade e das causas de
interdigdo, tutela e quaisquer outras relativas ao Estado e
capacidade das pessoas;

(B) das causas de alimentos e das relativas a posse e guarda dos
filhos menores, quer entre os pais, quer entre estes e
terceiros, e das de suspensdo, extingdo ou perda do poder
familiar;

(C) das questdes relativas a instituicdo e a extingdo do bem de
familia e ao abrigamento de menores, inclusive no aspecto
correicional dos abrigos;

(D) dos procedimentos de atos infracionais, execu¢do das
medidas socioeducativas e tudo que seja a elas inerente,
inclusive no tocante ao aspecto correicional dos centros de
internagao;

(E) das causas de extingdo do poder familiar, de infragGes
administrativas, de abrigamento de menores e dos crimes
praticados contra criangas e adolescentes.
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Em matéria de movimentagdo de pessoal, de acordo com a Lei
Complementar n2 68/1992, que dispde sobre o regime juridico
dos servidores publicos civis do Estado de Ronddnia:

(A) é vedada a movimentagdo ex-officio de servidor que esteja
regularmente matriculado em Instituigdo de Ensino Superior
de formacdo, aperfeigoamento ou especializagdo profissional
que guarde correspondéncia com as atribuigGes do respectivo
cargo;

(B

a cedéncia é o ato por meio do qual o servidor é transferido
de uma unidade administrativa para outra dentro do mesmo
orgdo, por ato do titular do érgdo, com ou sem alteragdo do
domicilio ou residéncia, respeitada a existéncia de vagas no
quadro lotacional;

(C) é vedada a remogdo, a pedido, para acompanhar o conjuge
que fixe residéncia em outra localidade, em virtude de
deslocamento compulsério, devidamente comprovado, pois a
hipdtese seria de licenga para trato de assuntos particulares;

S

a relotagdo é o ato por meio do qual o servidor é emprestado
para outro Estado, Poder, Municipio, Orgdo ou Entidade, e
serd sempre sem Onus para o 6rgdo cedente, por Ato do
Chefe do Poder Executivo, através de processo especifico;

(E) é vedada a remocgdo, a pedido, por motivo de tratamento de
saude do proprio servidor, do cdnjuge ou dependente, ainda
que figuem comprovadas, em carater definitivo pelo érgao
médico oficial, as razdes apresentadas pelo servidor, pois a
hipdtese seria de licenga.

59

Jodo, servidor publico civil estavel ocupante de cargo efetivo do
Estado de Rondonia, pela segunda eleigdo consecutiva, deixou de
atender convocagdo da Justica Eleitoral para o servigo eleitoral.
Levando em consideragdo a reincidéncia, de acordo com a Lei
Complementar n2 68/1992, na esfera disciplinar, a conduta de
Jodo:

(A) ndo é passivel de punicdo, pois se trata de fato estranho ao
exercicio de sua fungdo, incidindo tdo somente as
consequéncias legais previstas na legislagdo eleitoral;

é passivel de punigdo, observadas as formalidades legais, em
especial o contraditério e a ampla defesa, com a cominagao
da penalidade de repreensdo;

é passivel de punigdo, observadas as formalidades legais, em
especial o contraditério e a ampla defesa, com a cominagdo
da penalidade de suspensdo de até 10 dias;

é passivel de punigdo, observadas as formalidades legais, em
especial o contraditério e a ampla defesa, com a cominagao
da penalidade de suspensdo de até 30 dias;

é passivel de punigdo, observadas as formalidades legais, em
especial o contraditério e a ampla defesa, com a cominagdo
da penalidade de demissdo.

(B

(C

-

(D

-

(E

60

Fabio, Analista Judiciario estavel do Poder Judiciario do Estado
de Rondbnia, durante suas férias, sofreu grave acidente
automobilistico que lhe causou traumatismo craniano, com
lesdo cerebral. Apesar de ndo ter ficado incapaz para o servigo
publico, Fabio estd com limitagdo em sua capacidade mental,
conforme verificado em inspegdo médica. Com base nas
formas de provimento de cargo publico previstas na Lei
Complementar n2 68/1992, o servidor sera:

(A) exonerado, porque o acidente ndo ocorreu no efetivo
exercicio ou em razdo da fungdo publica;

(B) demitido, porque o acidente ndo ocorreu no efetivo exercicio
ou em razao da fungdo publica;

(C) reintegrado, apds receber alta médica, no mesmo cargo
anteriormente ocupado, com ressarcimento de todas as
vantagens;

(D) reconduzido em cargo de escolaridade e remuneragdo
similares ou superiores as de seu cargo anterior;

(E) readaptado em cargo de atribuicdes e responsabilidades
compativeis com a limitagdo que sofreu.

61

Em relagdo aos adicionais previstos na Lei Complementar
n? 568/2010, que dispde sobre a carreira dos servidores
do Poder Judicidario do Estado de Rondénia, é correto
afirmar que:

(A) o adicional de qualificagdo funcional é destinado aos
servidores em razdo de conhecimentos adicionais adquiridos
em cursos de capacitagcdo, aperfeicoamento, extensdo e
especializagdo, até o limite de 50% do vencimento mais
elevado da categoria funcional;

o adicional de produtividade é devido a todos os servidores
gue comprovarem, mediante relatério de avaliagdo periddica,
eficiéncia no exercicio de suas fungdes acima do ordinario,
até o limite de 50% do vencimento mais elevado da categoria
funcional;

o adicional de incentivo é devido ao servidor que completar
10 anos de servigo exclusivo ao Poder Judiciario de Rondonia
ou 15 anos de cargo efetivo no servigo publico estadual de
Rondbnia, 5 dos quais em efetivo exercicio no Judicidrio de
Rondoénia;

(B

-

G

(D

os adicionais de qualificagdo profissional, de incentivo e de
produtividade ndo sdo devidos ao servidor em gozo de férias
e licengas remuneradas e no abono natalino, bem como
aquele condenado em processo administrativo disciplinar,
pelo prazo de 5 anos apds a condenagdo definitiva;

(E) os adicionais de qualificagdo profissional, de incentivo e de
produtividade continuam sendo devidos ao servidor
integrante da carreira juridica que ja fazia jus aos beneficios,
no periodo em que estiver cedido a outro 6rgdo publico, em
respeito ao principio da isonomia.
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De acordo com o Cddigo de Organizagdo e Divisdo Judiciaria do
Estado de Rondonia, ao Conselho da Magistratura compete:

(A) exercer a superior inspegdo da Magistratura e a disciplina dos
servicos da Justica de primeiro grau;

(B) indicar o juiz Diretor do Férum para periodo de dois anos,
admitida uma recondugao;

(C) decidir, em sessdo reservada, sobre o acesso de Juiz de
Direito ao Tribunal de Justica e a promogao, de entrancia para
entrancia, pelo critério de antiguidade;

(D) propor ao Poder Legislativo a elevagdio do numero dos
membros do Tribunal, a criacdo e extingdo de cargos e a
fixagdo de seus vencimentos;

(E) conhecer e examinar a prestacdo de contas da Presidéncia,
bem como exercer atividade disciplinar dos servicos da
Justica de segundo grau.

63

Conforme estabelece a Lei Complementar n? 68/1992, que

dispGe sobre o regime juridico dos servidores publicos civis do

Estado de Rondonia, ao servidor é proibido:

(A) ausentar-se do servico durante o expediente, ainda que haja
prévia autoriza¢do do chefe imediato;

(B) opor resisténcia justificada ao andamento de documento e
processo ou execugdo de servigos;

(C) retirar, ainda que haja prévia anuéncia da autoridade
competente, qualquer documento ou objeto da reparticao;

(D) participar, na qualidade de acionista ou cotista, de sociedade
empresaria privada;

(E) aliciar subordinados no sentido de filiarem-se a associagdo
profissional ou sindical, ou a partido politico.

Geografia e Historia de Rondonia

64
A ideia de que “a Amazonia é uma grande planicie, ocupada por

III

uma floresta tropical Umida, impenetravel” é um dos muitos

mitos relacionados a regido.

(Disponivel em http://historiacacoal.blogspot.com.br/2011/03/re

levo-ro.html)

Em Rondbnia, o exemplo que contradiz a afirmativa é a existéncia

das unidades geomorfolégicas numeradas no mapa a seguir, que

correspondem, respectivamente:

(A) a Chapada dos Parecis e a Serra do Cachimbo;

(B) a Serra dos Pacadas Novos e ao Planalto Rebaixado da
Amazonia;

(C) ao Planalto Residual do Guaporé e a Chapada dos Parecis;

(D) a Serra dos Pacaas Novos e a Chapada dos Parecis;

(E) a Serra do Cachimbo e a Serra dos Pacaas Novos.

65

A partir do século XX, diversos governos brasileiros determinaram

a execugdo de uma politica de ocupagdo e exploragcdo da Regido

Amazobnica. O periodo varguista (1930/1945) e o Regime Militar

(1964/1985) foram dois desses periodos com projetos audaciosos

de integracdo da regido amazonica ao restante do pais. Dentre as

consequéncias desse processo, percebe-se a deterioragdo da

regido norte em fungdo de varios aspectos, sendo um dos mais

importantes:

(A) a falta de um equilibrio entre os projetos de exploragdo da
regido amazonica e a preservacao da regido;

(B) a opgdo prioritaria pelos projetos ferrovidrios para interligar a
regiao;

(C) o monopdlio do capital estrangeiro sobre a exploragdo da
regido amazonica;

(D) o interesse exclusivo no desenvolvimento do transporte naval
na regido;

(E) a exclusividade dada ao capital externo na exploragdo da
atividade mineradora.
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“Tratado de permuta de territérios e outras compensagdes entre

o Brasil e a Bolivia assinado na cidade de Petrépolis em 17 de

novembro de 1903, aprovado pelo Congresso Nacional em 12 de

fevereiro de 1904, sancionado pelo presidente Rodrigues Alves

em decreto de 18 de fevereiro, com troca mutua de ratificagGes

em 10 de margo, pelo qual se estabeleceram os limites entre

Brasil e Bolivia e a incorporagdo definitiva do Acre ao territdrio

nacional.”(Disponivel em http://cpdoc.fgv.br/sites/default/files/verbete

s/primeira-republica/TRATADO%20DE%20PETR%C3%93POLIS.pdf)

O tratado descrito no texto e a principal razdo para sua sangado

por parte do governo brasileiro sdo, respectivamente:

(A) Tratado de Madri - expansdo do territorio nacional;

(B) Tratado de Petrdpolis - interesse em explorar as seringueiras
no territorio anexado;

(C) Tratado de Ayacucho - riquezas minerais descobertas no
territorio acreano;

(D) Tratado de Petrdpolis - alto valor indenizatério a ser pago
pelo governo boliviano;

(E) Tratado de Ayacucho - construgdo da ferrovia Madeira-
Mamoré.
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O processo de construgdo da estrada de ferro Madeira-Mamoré

pode ser comparada a de um livro de aventura tanto sdo os

personagens envolvidos e as reviravoltas no processo de

construgdo. A obra deixou um rastro de mortes, dificuldades na

execugdo e gasto excessivo de recursos. Apesar de tudo, a

ferrovia foi inaugurada em abril de 1912. A construgdo da

ferrovia foi viabilizada principalmente pelo(a):

(A) capital privado nacional oriundo das oligarquias da regido;

(B) presenga do capital privado nacional através do Bardo de
Maug;

(C) presencga do capital externo norte-americano na execugdo da
construgao da obra;

(D) financiamento concedido pelo governo brasileiro através do
Banco da Amazonia;

(E) esforgo da populagdo que encampou forte campanha para
arrecadacgdo de fundos.
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O uso da floresta Umida para agricultura, normalmente

envolvendo desmatamento, altera radicalmente as caracteristicas

ecoldgicas, tais como a vegetagdo, solos, ciclos de nutrientes e

diversidade de espécies. Padrées miopes de uso da floresta

umida tém levantado preocupag¢Ges amplamente compartilhadas.

E importante examinar algumas dessas preocupacdes, incluindo

alguns desses equivocos populares a respeito das consequéncias

ambientais, para que se possa avaliar a agricultura pioneira em

termos de seu custo ambiental e chances de sustentabilidade a

longo prazo.”

(FEARNSIDE, Philip. A floresta Umida tropical como um

ecossistema. Disponivel em http://philip.inpa.gov.br/)

Um dos problemas ambientais decorrentes das alteragGes sobre

o0 ambiente natural em destaque é:

(A) a perda de fertilidade do solo em razdo da redugdo da
serapilheira;

(B) maior formagdo dos rios voadores, responsaveis por chuvas
no centro-sul brasileiro;

(C) o aumento da erosdo superficial decorrente da redugdo do
processo de lixiviagdo do solo;

(D) a maior atuagdo da massa tropical continental sobre a regido,
aumentando as estiagens;

(E) a redugdo da amplitude térmica anual, com maior ocorréncia
do fendmeno da friagem.
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Em fungdo da participagdo do Brasil na Il Guerra Mundial

(1939/1945), ocorreu uma segunda corrente migratdria para a

regido amazobnica a fim de aumentar a oferta de mdo de obra

para a exploragdo da borracha. Estima-se o numero de

seringueiros que chegaram a regido em 34.000 pessoas s6 no ano

de 1942.

Em relagdo a tal processo de migragdo, é correto afirmar que:

(A) a presenga de populagdo do sul do pais foi a caracteristica
principal nesse processo;

(B) a presenga de retirantes nordestinos foi a tonica desse
processo;

(C) a presenca da populagdo sem-terra da regido centro-oeste foi
majoritdria nesse processo;

(D) a presenga da populagdo agoriana de Santa Catarina foi a
mais importante nesse processo;

(E) a presenga exclusiva da populagdo paulista foi fundamental
para o desenvolvimento desse processo.
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O processo de formagao socioespacial de Rondénia é deflagrado,
seguindo padrdes de ocupagdo vinculados a exploragdo de suas
reservas naturais e guiado por intervengbes governamentais que
condicionam as instituicdes locais, moldando o0 modo como seu
espagco se organiza. (NASCIMENTO, Claudia. A formagdo do
espa¢o de RondoOnia: uma analise do zoneamento socioecoldgico
econdmico e do uso e cobertura da terra.)

Como forma de tentar solucionar os problemas ambientais
existentes, surgiram projetos que nortearam o desenvolvimento
socioecondmico do Estado de Ronddnia. A respeito desses
principais projetos, analise as afirmativas a seguir:

| - O POLONOROESTE foi criado em 1981 e teve a intengdo de
melhorar a integragdo da regido aos centros ja modernizados do
sul, além de uma estratégia de protecio ambiental e de
preservagdo das comunidades indigenas e extrativistas.

Il — O PLANAFLORO (Projeto Agropecuario e Florestal de
Ronddnia) surgiu em 1986 e teve como objetivo geral implantar
uma abordagem mais aperfeigcoada para o manejo, a conservagao
e o desenvolvimento dos recursos naturais do Estado.

IIl - O Programa Amazonia Sustentdvel (PAS), langado em 2008,
tem como principal objetivo fomentar o desenvolvimento
sustentavel, o uso e a protegdo dos recursos naturais e foi muito
criticado por ndo relacionar as comunidades tradicionais —
indigenas, quilombolas ou ribeirinhas e o conhecimento que
possuem da regido.

Esta correto o que se afirma em:
(A) somente II;

(B) somente IlI;

(C) somentelell;

(D) somente Il e lll;

(E) L, 1leln.

Discursiva

1

Suponha que a Presidéncia do Tribunal de Justica de
Rondénia solicite aos técnicos do 6rgdo um estudo para
dimensionar as necessidades de novos concursos visando a
absorgdo de mais recursos humanos em todos os niveis.
Inicialmente, o estudo estd estruturado em cinco etapas:

(1) Identificagdo das variaveis relevantes

(2) Definigdo dos parametros amostrais

(3) Analise de Estatisticas Descritivas da amostra

(4) Aplicagdo de técnicas de estimagao

(5) Inferéncia estatistica sobre os resultados
Fagca uma breve descricdo dos procedimentos que deverdao
ser adotados para o desenvolvimento das etapas
discriminadas, fazendo meng¢do aos principais (citar 3)
conceitos ou métodos que deverdo estar envolvidos no
trabalho em, no méaximo, 30 (trinta) linhas.

Redagao

Dentre os principais problemas atuais da Justica no Brasil estd a
morosidade e a inobservancia das decisGes. Ndo raro é possivel
identificar processos que levam anos em tramitagdo, muitas
vezes ilidindo o direito das partes. Varios fatores concorrem para
isso, havendo destaque para o arcabougo legal, que faculta uma
grande quantidade de recursos, além do baixo contingente de
juizes e servidores, incompativel com demandas crescentes da
sociedade. A propésito, alteragcdes no texto legal tém sido
sugeridas para reduzir o numero de recursos, que devem ser
acompanhadas de esforgos de planejamento para dimensionar as
infraestruturas e o pessoal necessario ao atendimento da
demanda dentro de um padrao de “razoabilidade”. S3o sobre as
providéncias para esses esforgos que versa a questao a seguir.

O texto 1 da prova objetiva nos fala do sucesso de uma empresa,
que surgiu a partir da criatividade e conhecimento de um jovem
estudante. Nos dias atuais, a tarefa educativa parece distanciar-
se de um projeto puramente cultural de conhecer, dirigindo-se
preferencialmente ao fazer de forma inovadora.

Certamente vocé, como muitos outros, ja teve uma ideia criativa
para a solugdo de algum problema que incomoda os brasileiros
(ou parte deles).

Exponha sua ideia, esclarecendo o porqué de sua criagdo ou
sugestdo, apoiando-a em argumentos convincentes, por meio da
elaboragdo de um texto dissertativo-argumentativo, com um
ndmero minimo de 20 (vinte) e maximo de 30 (trinta) linhas, em
linguagem culta, sobre o tema acima.
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